

Írországi Erasmus Élménybeszámoló

Tudom, hogy a kérdés amire mindenképpen választ szeretnétek kapni az-az, hogy miért éppen Írország? Miért érdemes eltölteni egy évet távol egy kicsi városban Írország szívében és dideregni reggelente fősuliba igyekezve, s az első héten a fejedet félredöntve, füledet kihegyezve hallgatni s találgatni hogy vajon mit is akar mondani a Sales tanár a maga cork-i akcentusával. Nehézkesen indult az én történetem, de miután az olvasmány végére jutottatok, ígérem megértitek, hogy miért választottam ezt az országot s miért érdemes NEKTEK is ezt az utat választanotok!

Kezdjük az elejénél: **“Írország-Ireland-Eire”** ezen szavak hallatán a legtöbben közületek a hidegre, a zord óceáni időre (egyres tapasztaltabb olvasóim pedig a Guinness sörre, s az ír rögbire) asszociálnak. A valóságban az időjárás annyira nem is zord (köszi globális felmelegedés), s rengeteg más ír sport (Gaelic Football, Hurling) és sör (Murphy’s) is létezik. Az ország hivatalos nyelve az angol és az ír, bár írül már nagyon kevesen tudnak beszélni. A 3. nem hivatalos nyelvük a lengyel a jelentős bevándorlásnak köszönhetően. Az ország életszínvonala “sajnos” jobb, mint az itthoni, magasabbak a bérek és több lehetőségből válogathatunk.



Írország tájai szemet gyönyörködtetőek, érdemes kocsit bérelnetek (a legtöbb autokölcsönző megköveteli a 25 éves életkort, különben plusz költséget számolnak fel) s körbeutazni az országot. A lehető legjobb módja hogy megismerjétek az országot. Erre valószínűleg erasmusos társaitok is kaphatóak, közösen jobb és olcsóbb kirándulni. Azoknak, akik nem szeretnének ilyenre költeni azoknak sem kell aggódni, a főiskola szervez utazásokat, túrákat az ország különböző részeire mindösszesen 5 euro jelentkezési díj fejében (5 euro/év értendő).



Carlow városa

Dublintól mindösszesen 80 km-re található városka, amolyan egyetemváros. Nyáron és karácsonykor igazán csendes. (Karácsonyra érdemes hazajönni, senki sem fog kint maradni rajtad kívül, s amúgy is édesanyud süti a legtutibb!) A várost egy folyó szeli át, aki szeret futni, annak ajánlanám a folyó partját, sokan jártak arra futni, többek között én is. Zordabb időkben a hideget is feledtette a friss levegő és a táj. Itt jut eszembe, hogy érdemes sportfelszerelést vinni magatokkal, mert rengeteg a sportolási lehetőség, szörfözéstől a rögbin keresztül a golfozásig bezárólag minden van, amit az ember akar. Azonban a kinti üzletekben meglepően olcsón lehet ruhákat és cipőket kifogni, sokszor harmad áron az itthoniakhoz képest. Ezek mellett mozi, uszoda, gokart pálya, múzeumok és egy romosabb vár is található a városban. Ezeket mind érdemes meglátogatni.

IT Carlow



A város központjától (szökőkút) nagyjából 10-15 perces sétára van a sulis, mely több épületből áll. Ebből csak egy épület az, ami nem modern, itt vannak a nyelvi laborok, egyébként az iskola kifejezetten felszereltnek mondható a magyar átlaghoz képest. Az iskolán belül az AIB banknak van fiókja, ahol ingyenesen tudsz számlát vezetni és az ott található ATM-ből pénzt felvenni. Ezenkívül az emeleten található egy iskola menza ahol két típusú menü van, mindenesetre 5 euróért néha különleges, de meleg ételeket ismerhetünk meg. Az ír konyha sajnos nem olyan változatos, mint a magyar, ők rengeteg krumplit esznek burgonyával ☺. Költségcsökkentés céljából is javaslom a földszinten lévő szendvicsbárt, ahol nagyon finom "baguette"-t kaphatsz 3,5 euroért. Ezért az összegért 3 különböző tölteletet választhatsz plusz a vaját. Itt érdekes kombinációk szoktak születni,

ami az egyik nemzetnek finom az a másiknak fura: pl.: a franciák sosem melegítenék meg a csemegekukoricás baguette-et, mert a kukoricát ők csak hidegen eszik☺ , de ez csak egy kis apróság a sok közül amivel még találkozni fogsz. Ám ha épp nem kívánod a meleg ételt, lehetőség van egyéb rágcsák, csokik, gyümölcsök és szendvicsek megvásárlására a kisboltban.

Az iskolának van egy hatalmas, 3 emeletes könyvtára, ami a magyar szokásokkal ellentétben állandóan tömve van. Kicsit olyan, mint a filmekben, mindenki ott tanul. Vannak körasztalok, hogy közösen tudj a barátaiddal vagy a csoporttársaidal dolgozni. A körülmények rendezettek, a laptopokat nyugodtan ott lehet hagyni az asztalon, amikor egy kávéért leugrasz, nem viszi el senki (azért mindig kérjétek meg valakit, hogy figyeljen rá).

A könyvtár nyitvatartása rendkívül kedvező, reggel 9 előtt negyedórával nyit és este 10-ig van nyitva. Ez idő alatt nem csak könyveket kölcsönözhetsz, de ott tudsz nyomtatni is nagyon egyszerűen. A regisztráció során kapott diákigazolványt fel tudod tölteni egy a könyvtárban található automaták egyikével, és az azon szereplő kóddal tudod a nyomtatókat igénybe venni. De bármilyen probléma esetén a bejárat mellett található egy recepció ahol mindig nagyon segítőkészek és kedvesek az emberek.

A fősulinak van egy sportcentruma ahol több sportolási lehetőség is adott. Mi ide jártunk be mindig asztaliteniszezni a lyukas órák során. Azonban ebben az épületben található a konditerem is, ami jól fel szerelt, tágas és modern (2011-ben adták át az épületet). A konditerem díja 60 euro / tanév. Az épület földszintjén található az ottani "HÖK" iroda és a szociális helység. Ezalatt billiárdokat, játékgépeket és xbox-ot értek. A billiárd egyébként nagyon "famous" az iskola közösségi életében, rengeteg barátság illetve párkapcsolat kezdődik azzal, hogy kihívod a győztest.

Az épületek mögött találhatóak a sportpályák (több is van), ezek közül bármelyiket igénybe lehet venni előzetes egyeztetések révén. Az erasmusos diákok többsége szervez focibajnokságot, amiben részt tudtok venni, de akár igény esetén az iskola rögbicsapatában is pályára tudtok állni. Itt természetesen megfelelő tudással a hátatok mögött. (páran befizettünk a hurling-re, de sokszor csak a profik játszhattak a pályán, ezen esetben buktam 5 eurot). A sportágválasztás egy külön esemény az iskola életében a szeptemberi hónap során. Ilyenkor az iskola tornatermében minden sport képviselője egy standot állít fel, ahol tudsz kérdezni (milyen gyakran, hol tartják az edzéseket, szabályok) s befizetni a tagsági díjat. Ez a legtöbb sport esetén 5 EUR. Nem egy nagy összeg, de ennek elmulasztása esetén a későbbiekben nehezen vehető fel az adott sport. Egy nagyon fontos dolgot hagytam a végére, az iskolaorvos is ebben az épületben található, ingyenesen látogatható. Azonban a nagyobb kórházakban vizitdíjat kell fizetni 50 euro fejében, kivéve ha az iskolaorvos utal be téged. Remélem nem lesz rá szükségetek! A városban van kórház, de engem például egy másik városba, Waterford-ba küldtek át kezelésre. Az orvosok és a kórházak és egyéb intézmények dolgozói nagyon rendesek és megértőek, bármikor kérhetsz segítséget tőlük.

Regisztráció

Amint megérkeztetek Carlow-ba és sikeresen elfoglaltátok a szállásokat, az első teendőtök az legyen, hogy bementek az iskolába és megkeresitek az ottani "Erasmus" irodát, melynek megtalálásában segítenek a recepció. Az ottani tanárok nagyon kedvesek, meleg szívvel várnak titeket és segítenek bármilyen probléma megoldásában, legyen szó szállásról, biciklivásárlásról vagy egészségügyről.

Visszatérve az ottani "Erasmus irodában" átvehetitek a személyre szóló csomagotokat, amiben kis útmutatást találtok, hogy hol vannak a supermarketek, s hol vannak kiadó szobák. Ekkor még a választott szakon is tudtok változtatni, én ekkor váltottam Marketingről át International Business-re ami szerintem hasznosabb és jobb is mivel a legtöbb cserediák erre a szakra megy. Ez azért jobb, mert több a közös téma, emiatt könnyebb a beilleszkedés, és az itt tanultakat jobban igénybe fogjátok venni az iskolai évek befejezte után. A sok papíros között van egy ütemterv, ezt érdemes otthon kitűzni a falra s látni, hogy mikor van épp "bank holiday (ünnepnap)" vagy csak hogy mikor van a regisztráció napja. A regisztrációra ne felejtsetek el 5 EUR-t vinni, ennyibe kerül a beiratkozás. S egyébként is legyen mindig nálatok 5 euro, mert amint olvashattátok már a korábbiakban az 5-ös szám sokszor fordul elő☺.

Oktatásról

A tantárgyak nagyon gyakorlatiasak, a tanárok sokkal inkább a gyakorlati tudásra helyezik a hangsúlyt. A harmadéves International Business-es hallgatóknak a következő tárgyakat kell felvenni kötelezően:

Business Finance (szerintem a legegyszerűbb tárgy, a tanár nagyon érthetően magyaráz imádtam az ő óráit, dicsérendő hogy életszerű példákkal magyarázza el, hogy egy pénzügyi mutató mit is jelent valójában a társaságra nézve, hasznos nagyon)

Organisational Behaviour (Itt lehet, hogy egy kicsit elveszíted a fonalat az elején, de ez a tárgy lényegében az itthoni menedzsment tárgy modern verziója. Míg itthon a Maslow piramist tanuljuk, odakint ezt már csak megemlítjük, mint régi elméletek alappillére. Az itt kapott tudással később találkoztam a mostani munkahelyemen, és hasznosítottam az ott tanultakat.)

International Business Culture (Ezen tantárgy során az üzleti életben, a különböző nemzeti különbségek szokásaiból eredő problémák kezelésére kaphatunk hasznos információkat, mely külföldi munkavállalás esetén, de akár itthon is igen hasznos lehet számotokra.)

International Marketing (Ez is az egyik kedvencem volt, itt év elején csapatok kerülnek kialakításra. Érdemes olyan tanulókat választani a saját csapatokba, akik hajlandóak a munkára különben nektek kell a java teendőket elvégezni. A csapatok kapnak egy – egy országot és terméket, melyet az adott piacra be kell vezetni, s az így felmerülő esetleges kulturális problémákra fényt deríteni, megoldani. Élvezetes tárgy volt nagyon, de sok órát töltöttem miatta a könyvtárban.)

Business English (Lényegében angol óra, az erasmusos hallgatóknak kitalálva.)

Választható tárgyak közül én a **Selling and Sales**-t választottam. Itt előre jelzem, hogy erre sokat kell készülni, nagyon gyakorlatias. Az évközi vizsgán terméket kell például értékesíteni a tanárnak. Ide ki kell öltözni, mintha Salesman lennél, kellett készítened prospektust és termékmintát beszerezned. Ezek után videóra felvettük, ahogy megpróbálsz értékesíteni neki a terméket, amit a következő órák alkalmával kielemeztünk. (Annyira komolyan kell ezt venni, hogy én pl.: a Fornetti-t akartam értékesíteni a carlow-i Tesconak és a tanár elvárta, hogy mindkét félt megkeressem emailen, telefonon és próbáljam meg ténylegesen összehozni az üzletet.)

KETTŐSDIPLOMA LEHETŐSÉG

Nagyon fontos, hogy kettős diploma megszerzésére van lehetőség ezért érdemes odafigyelni az órákon, hisz az évközi jegyek beleszámítanak az év végi jegybe így a folyamatos odafigyelés és munkamorál sokat segíthet év végén. Az év végi vizsgák nehezebbek, s mint az amerikai filmekben a tornateremben kerül sor rá, ahol fel s alá járkálnak a tanárok. (puskázás sorry, de kilőve).

Az év végi eredményeidnek megfelelően többféle diplomát kaphatsz:

- 70% -tól: First class honours (1st)
- 60-69%: Second class honours, upper division (2.1)
- 50-59%: Second class honours, lower division (2.2)
- 40-49%: Third class honours (3rd)

40% alatt bukta, de erről ne is beszéljünk, mert az nem lesz nektek hisz (mondanám hogy “kis” de sokat kell dolgozni érte) odafigyeléssel ez elkerülhető. Érdemes legalább a 2.1-es diplomát megcélozni, mert ezzel már Írországban is kaphatsz irodai munkát.

Szállás



Mi (mert ketten voltunk kint az egyetemről diákok) a Riverbank-ot választottuk szállásnak. Egy kicsit drágább volt az átlagnál, de sokkal kulturáltabb és ketten lehattunk két külön szobában. Ez azért volt a későbbiekben kifizetődő, mert voltak lakások-házak ahol sokan laktak és rengeteg bulit szerveztek. Ezen bulik során a berendezések megromlása miatt sok esetben nem járt vissza a deposit.

A szobaárak átlagosan 400 euro körül vannak. Ez alatt szerencsével lehet találni olcsóbbat, ami még jó, de akkor valószínű, hogy biciklizni kell a suliba.

Étkezés

A városban található Tesco, Aldi, Lidl és Super Valu, ez utóbbi képviseli a legjobb minőséget (kenyeret és tejfölt ott lehet a legfinomabbat kapni, plusz a lengyel boltban) azonban ez is a legdrágább. Én ajánlanám az Aldit és a Lidl-t mindkettő, ugyanazt a színvonalat és árat képviseli mint itthon, ezért ha itt vásárolunk akkor rengeteget tudunk spórolni. De készüljete fel, hogy sok mindennek magasabb az ára mint itthon.

Utazás

Airlingus-t ajánlom, kicsit drágább, de megéri azt választani, s jó előre érdemes lefoglalni a jegyeket. (tipp ami nem teljesen legális de muszáj spórolni: 4 karton cigit vihetsz magaddal a repülőn, itthon 25-30 EUR egy karton cigaretta, odakint azonban akár 90 EUR is lehet, tuti lesz olyan diák aki átveszi tőled és máris megspórolta a repjegy árát 😊)

A reptérről a J. J. Kavanagh társaság indít közvetlen járatot Carlow-ba, érdemes azzal menni. Fontos tudni, hogy Írországból a buszokat a buszmegállóban kézjelzéssel le kell inteni, különben továbbmennek! Nagyon kellemetlen tud lenni 1 óra várakozás után egy ilyen szituáció. Menetidő nagyjából 1,5 óra, mivel Dublinon át vezet az út.

Tippek:

- Első hónapban érdemes sokat bulizni, a többiekkel együtt lenni, így tudsz igazán jó kapcsolatokat kiépíteni. A következő hónapokban természetesen a tanulásra kell koncentrálni, de mivel ekkor már nem lesz annyi időd, így az első hónap befektetése a későbbiekben megtérül.
- A dolgozatokban sokszor a maguktól értetődő dolgokat is le kell írnod, odakint elvárják hogy elmagyarázd hogy ha pl.: valami kevesebbe kerül egy új módszerrel mint eddig, akkor az miért jó? Egyértelmű hogy jobb, de akkor mire használod fel, azt a megtakarított pénzt stb.
- Minden évben mások a tapasztalatok, erre vigyázz! Nekem azt ajánlották, hogy kerüljek bizonyos nemzetiségű diákokat "franciák" mert ők csak bulizni mennek. Ez nem teljesen igaz, a mai napig velük tartom a legjobban a kapcsolatot, és még közös kirándulást is csináltunk Franciaországban. Persze az tény, hogy sokan vannak közöttük is, akik nagyon kevés angol nyelvtudással mentek ki s egyetlen céljuk, hogy bulizzanak.
- Munkalehetőség nem nagyon van, arra ne építs hogy találsz kint munkát! Az egyedüli hely ahol kapsz munkát az a Meci, de csak akkor ha legalább fél éves tapasztalatod van és ennek tudatában sem biztos.
- Olvass sok újságot, ingyen is találhatsz a könyvtárban és azok használatával nagyon sokat fejlődik az angolod.
- Írekkel ne költözz össze! Legalábbis az én évemben nagyon sok rossz tapasztalatot hallottam másoktól.

S akkor térjünk vissza, hogy miért is éri meg kimenni:



- Az IT Carlow-ba évente körülbelül 150 külföldi diák érkezik a világ különböző pontjairól. Széleskörű nemzetközi kapcsolatrendszer tudsz kialakítani, mely elősegíthet a jövőbeni karrieredben. (Mindenesetre minden országban van, aki tárt karral vár téged.)
- Az fősuli elvégzésével versenyképes másoddiploma megszerzésére van lehetőséged, mellyel akár külföldön is elhelyezkedsz.
- A tapasztalatok alapján sokkal könnyebb a hazai piacon munkát találni (sok IT Carlow-t megjárt ismerősöm mire hazaért Budapestre, már megvolt az itthoni állása egy nevesebb cégnél).
- Kitárul és összemegy egy kicsit a világ, az angol és az Erasmus tapasztalat közelebb hozza a külföldi munkalehetőségeket, főképpen a másoddiploma megszerzése esetén.
- Számomra feledhetetlen egy 9 hónap volt, nagyon sok tapasztalatot szereztem és segített eldönteni abban, hogy mihez is szeretnék kezdeni az életben. Mindazonáltal versenyképesé tette a munkaerőpiacon a kint szerzett tapasztalat. Nagyon jó barátokat szereztem, akikkel szívesen beszélünk a mai napig.

Köszönöm, hogy elolvastál! Sok szerencsét újdonsült Erasmusos hallgató!

További hasznos motiváló linkek:

http://www.youtube.com/watch?v=Elg5_JXgZs4

<http://www.youtube.com/watch?v=EohWjHru6BM>